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7. Ježiš a Božie slovo 
 

1.) Byť Ježišovým učeníkom / nasledovníkom znamená zostať v Jeho slove.  
J 8,31: „I riekol Ježiš Židom, ktorí uverili: Ak vy zostanete v mojom slove, ste v pravde moji 
učeníci.  

2.) Boží Syn prináša skutočnú slobodu – On je cesta, pravda i život. 
32: A poznáte pravdu a pravda vás vyslobodí... 36: Keď vás teda Syn vyslobodí, budete 
skutočne slobodní... 

3.) Ježišov pôvod je v Bohu. Je svätý - bez hriechu – to je skutočná pravda. 
42: Ježiš im povedal: Keby Boh bol vaším Otcom, milovali by ste ma; veď ja som z Boha 
vyšiel a prichádzam (z Boha). Lebo neprišiel som sám od seba, ale On ma poslal... 46: Kto 
z vás usvedčí ma z hriechu? A keď pravdu hovorím, prečo mi neveríte?  

4.) Kto je z Boha, počúva Božie - Ježišovo slovo, a kto ho aj zachováva neokúsi večnú 
smrť ale získa večný život. 

47: Kto je z Boha, počúva Božie slová; vy preto nepočúvate, lebo nie ste z Boha... 51: Veru, 
veru vám hovorím: Ak niekto zachováva moje slová, neokúsi smrti naveky... 

5.) Sami zo svojho vlastného rozumu nemôžeme poznať Boha Otca. Boží Syn prišiel, 
aby Ho známym učinil – tým, že zachovával Jeho slovo a činil Jeho vôľu. V Ňom 
je Boh oslávený. 

54b-55: Môj Otec ma oslavuje, o ktorom vy hovoríte, že je vaším Bohom. Vy ste Ho však 
nepoznali, ale ja Ho znám; ... a zachovávam Jeho slovo...“   
 
Pokus o výklad 

Na začiatku Jánovho evanjelia čítame: „Na počiatku bolo Slovo a Slovo bolo u Boha 
a Boh bol to Slovo (J1,1)... A to Slovo stalo sa telom, prebývalo medzi nami a my hľadeli sme 
na Jeho slávu ako na slávu jednorodeného od Otca, bolo plné milosti a pravdy.“ (J1,14)   
Ježiš Kristus bol Božie slovo – stelesnené. Kto môže pochopiť toto tajomstvo? Rozumom 
nikto, vierou – darom Ducha Svätého, čiže samého Boha – každý, kto srdcom túži byť Jeho 
učeníkom a svoju vôľu podriadi Božej.  
1.)  Nasledovať Pána v našej súčasnosti nemôžeme inak, len žiť v Jeho slove. Už nie je 
fyzicky medzi nami, no Jeho slovo v písanej (evanjeliá) i viditeľnej (sviatosti) podobe nám 
Ho sprítomňuje. Nestačí Božie slovo čítať, poznať, vedieť ho citovať, treba v ňom zostať, žiť 
ho podľa Ježišovho vzoru, nechať sa viesť a premieňať Jeho Duchom. A podľa toho i konať, 
hoci by to prinieslo riziká až po ohrozenie časného života. Tak ako sa stalo i Pánu Ježišovi.  
V krátkej diskusii môžu účastníci BH uviesť príklady nasledovania Pána zo života. 
 
2.)  Ako môže pravda človeka vyslobodiť? Stáva sa predsa, že práve angažovanie sa za 
pravdu môže znamenať nepochopenie, ťažkosti, prenasledovanie! Ak vyjde pravda najavo 
napr. pri spravodlivom súdnom procese, vtedy prináša oslobodenie. Ale tam, kde vládne 
„knieža tohto sveta“ treba často pre pravdu trpieť. Pán Ježiš, ktorý sám je Pravda, však hovorí 
o vyslobodení z otroctva hriechu, z najrôznejších závislostí, z manipulácie zlom. Tam kde 
spoznanie, odhalenie, pomenovanie hriechu privádza človeka k pokániu, je nádej na očistenie 
a nápravu. Tak ako určenie správnej diagnózy je predpokladom úspešnej liečby. Človek 
vyslobodený z pút zla, je slobodný pre konanie dobra. Jediným osloboditeľom je však Kristus. 
V krátkej diskusii sa zamyslieť: Čo je to skutočná sloboda? Kde sú jej hranice? 



 
3.)   Keby Ježiš Kristus bol iba človekom, hoci neobyčajným, nebol by mal moc oslobodiť 
nás z pút hriechu, diabla a smrti. Ale On bol súčasne pravým človekom i Bohom. Jediný bez 
hriechu, svätý, mohol priniesť obeť zmierenia, na hlavu poraziť satana a jeho vládu. On, ktorý 
je jedno s Otcom i v láske, dokázal tak milovať hriešnych ľudí, že neváhal za nich – za nás – 
zomrieť. To je skutočná pravda, hoci ľuďom sa to zdá nepochopiteľné, bláznivé a odmietajú 
veriť v takúto Božiu milosť.  
V krátkej diskusii sa pokúsiť vlastnými slovami opísať čo pre mňa znamená môj Spasiteľ.      
 
4.)  Kto je z Boha, počúva Ježišovo slovo! Nie je tu náznak predurčenia? Predsa Boh nás 
stvoril všetkých (ako nástroje použil našich rodičov). Áno, náš Stvoriteľ iste vie, či zahynieme 
v hriechoch alebo získame večný život, ktorý pre nás Kristus vydobyl. Božie deti sa však 
poznávajú podľa toho, že Božie slovo nielen počúvajú, ale aj zachovávajú. Krstom sme prijatí 
do rodiny Božích detí a bol nám priznaný nárok na dedičstvo Božieho kráľovstva. 
Dosiahneme ho však len ak ho nepremrháme, nestratíme, nezablúdime. Iba Boh sám má 
právo posúdiť, či sme vydržali a obstáli. 
V krátkej diskusii si možno položiť otázky: Kto je z Boha? Som ja z Boha? Ako to zistím?  
 
5.)        Židia zmýšľali telesne, časne, preto nechápali Ježišove slová o duchovnom 
spoločenstve s Abrahámom. Považovali Ho za posadnutého démonom. Ich predsudky 
zneucťovali Ježišovu božskosť. Oni si nevedeli ani predstaviť, že Pán Ježiš ako Boh a človek 
v jednom, bol už pri stvorení sveta. Najradšej by Ho boli ukameňovali za rúhanie, keby im 
nebol zmizol spred očí. I toto Jeho „ukrytie sa“ bolo vlastne dôkazom Jeho nadprirodzených 
schopností. No im táto skutočnosť unikala. Ten, kto veriť nechce, neuverí.  
Ani my nevieme myslieť duchovne, ak nie sme naplnení Duchom Svätým, ktorý otvára naše 
srdce i myseľ pre prijatie Pána. Luther o tom hovorí vo vysvetlení 3. článku Viery všeobecnej 
kresťanskej. Duch nám umožňuje veriť, chápať i zachovávať Božie slovo. Tým Otec oslavuje 
svojho Syna, tak trojjediný Boh pracuje na nás, pre naše spasenie.  
V krátkej diskusii uviesť ako pod vedením Ducha postupne spoznávame Pána Boha.    
 
Na začiatku a konci biblickej hodiny si možno zaspievať piesne, napr.: ES 243, 246, 249. 
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